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IMPOS TE  DIRETTE
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ON E R E

DETRAIBILE

S PES A CHE  PER  INTERO 
DIM IN U IS C E  IL  R E DD ITO 
LOR DO  COMPLES S IVO PR IMA DI 
AS S OGGETTARLO AD IMPOS TA

DEDUCIBILE

S PES A CHE  DIM IN U IS C E  DI 
UN DETERMINATO IMPORTO 
L’IM POS TA  LOR DA  DOVUTA 
DAL CONTR IBUENTE
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REDDITO LORDO
 ONER I DEDUCIBILI

IMPONIBILE  

IMPOS TA LORDA
DETRAZIONE  DI IMPOS TA DA

ONER I DETRAIBILI

IMPOS TA NETTA
S tudio Dolcetta
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DE TR A IB IL IT

A’

FIS S A
UGUALE  PER  TUTTI

VAR IABILE
LA CUI DETRAZIONE E ’ INVERS AMENTE  
PROPORZIONALE  AL REDDITO 
COMPLES S IVO LORDO, OVVERO CALA 
CON IL CRES CERE  DEL REDDITO ED  E ’  
QUINDI MAGGIORE  QUANDO IL REDDITO 
E ’ BAS S O.

ES EMPI:
- S PES E  S ANITAR IE  19%  
- RECUPERO PER  R IS TRUTTURAZIONE   
 
  EDILIZIA 36%   IN 10 ANNI

S tudio Dolcetta
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LA “NO TAX AREA” E ’ 
S TATA ELIM INATA, 

L’ALIQUOTA MINIMA E ’ 
ATTUALMENTE  IL 23%

 NEL CAS O DI POS S IBILITA’ 
DI S CELTA TRA UN ONERE  
DEDUCIBILE  E  UN ONERE  
DETRAIBILE  E ’ S EMPRE  
PIU’ CONVENIENTE  LA 

DEDUZIONE

S tudio Dolcetta
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DE TR AZ ION I IR PE F 19% :
ACQUIS TO MOTO E  AUTOVE ICOLI

 ADATTATI IN FUNZIONE  DI S PECIFICHE  
LIM ITAZIONI:

A. CAMBIO AUTOMATICO
B. PEDANA S OLLEVATR ICE
C. S C IVOLO
D. BRACCIO S OLLEVATORE
E. S EDILE  S CORREVOLE  E  GIREVOLE
F. S IS TEMI ANCORAGGIO CARROZZELLE
    

GLI ADATTAMENTI DEVONO R IS ULTARE  DA CARTA DI 
C IRCOLAZIONE  A S EGUITO DI COLLAUDO EFFETTUATO PRES S O 

IL DIPARTIMENTO DE I TRAS PORTI

 NON ADATTATI :
LA DETRAZIONE  COMPETE  S OLO 
S E  S I E ’ IN PRES ENZA DI GRAVE  
HANDICAP PS ICHICO O DI UNA 
GRAVE  E  PERMANENTE  
LIM ITAZIONE  DELLE  CAPACITA’ DI 
DEAMBULAZIONE
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LIMITAZIONI

1 SOLO VEICOLO
1 SOLA VOLTA OGNI 4 ANNI

UNICAMENTE PER I VEICOLI UTILIZZATI 
IN VIA ESCLUSIVA O PREVALENTE PER 

IL TRASPORTO DEL DISABILE
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POSSIBILE RATEIZZAZIONE 
IN 4 ANNI DELLA SPESA

IMPORTO MASSIMO DETRAIBILE 18.075,99 € 
IN CUI SONO RICOMPRESE

ANCHE LE SPESE DI STRAORDINARIA MANUTENZIONE 
ESCLUSE DALLA RATEIZZAZIONE.

IN CASO DI FURTO
POSSIBILE UNA NUOVA DETRAZIONE

A SEGUITO DI NUOVO ACQUISTO

DA CALCOLARSI AL NETTO DEL RIMBORSO
DI EVENTUALE ASSICURAZIONE

DOCUMENTI NECESSARI:
DOCUMENTO DI SPESA PER ACQUISTO E SPESE DI MANUTENZIONE

ATTESTAZIONE  L. 104/92 O AUTOCERTIFICAZIONE
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DETRAZIONE IRPEF 19% 
PER ACQUISTO 

SUSSIDI  TECNICI ED INFORMATICI

 SPESE PER ACQUISTO DEI MEZZI NECESSARI PER LA DEAMBULAZIONE, 
COMPRESI:

 SPESE TRASPORTO AMBULANZA
 SPESE DI ABBONAMENTO AL SERVIZIO DI RICHIESTA RAPIDA DI 

SOCCORSO MEDIANTE LINEA TELEFONICA     

PER SOGGETTI 
CON GRAVI MENOMAZIONI O CON LIMITATE O IMPEDITE CAPACITA’ MOTORIE

 POLTRONE PER INABILI
 ACQUISTO ARTI ARTIFICIALI
 ADATTAMENTO ASCENSORE AL CONTENIMENTO DELLA SEDIA A ROTELLE
 SUSSIDI TECNICI INFORMATICI PER AGEVOLARE L’AUTOSUFFICIENZA, 
OVVERO LA POSSIBILITA’ DI INTERAZIONE SOCIALE DEI SOGGETTI 
PORTATORI DI HANDICAP. (COMPUTER, FAX, MODEM, TEL VIVA VOCE, 
SCHERMI A TOCCO, TASTIERE ESPANSE)
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DETRAZIONE IRPEF 19% 
PER ACQUISTO CANI DA GUIDA

RIVOLTO SOLO A SOGGETTI NON VEDENTI

 SPESA PER L’ACQUISTO DI UN SOLO CANE 

 UNA SOLA VOLTA OGNI 4 ANNI

 RIPARTIBILE 4 RATE ANNUALI

ULTERIORE DETRAZIONE FORFETTARIA DI € 516,46 ANNUALE PER 
MANTENIMENTO CANE GUIDA. (SPETTA UNICAMENTE AL 
SOGGETTO NON VEDENTE)
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DETRAZIONE PER LE SPESE RELATIVE
AD ADDETTI ALL’ASSISTENZA PERSONALE

PER CHI NECESSITA DI SORVEGLIANZA CONTINUA
PER CHI NON E’ IN GRADO DI COMPIERE  ATTI DELLA VITA QUOTIDIANA

     AD ESEMPIO COLORO CHE NON SONO IN GRADO AUTONOMAMENTE DI:

 ASSUMERE ALIMENTI
 ESPLETARE FUNZIONI FISIOLOGICHE E PROVVEDERE ALL’IGENE PERSONALE

 DEAMBULARE
 INDOSSARE GLI INDUMENTI

NECESSARIA CERTIFICAZIONE MEDICA SULLO STATO DI NON AUTOSUFFICIENZA

DETRAZIONE 19% SULL’IMPORTO MASSIMO DI 2.100,00 € 
SE REDDITO COMPLESSIVO DEL CONTRIBUENTE 

E’ INFERIORE O UGUALE A 40.000 €

SIA CHE LE PRESTAZIONI SIANO RESE DA PERSONA FISICA CHE DA ISTITUTO DI RICOVERO
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DEDUZIONE 
PER CONTRIBUTI PREVIDENZIALI OBBLIGATORI 

PER ADDETTI AI SERVIZI DOMESTICI 
 ALL’ASSISTENZA PERSONALE O FAMILIARE

 LIMITE MASSIMO DEDUCIBILE 1.549,37 €

 SOLO PER LA PARTE RIMASTA A CARICO DEL DATORE DI LAVORO
 L’IMPORTO SI EVINCE DALLE TABELLE PUBBLICATE ANNUALMENTE DALL’I.N.P.SL’IMPORTO SI EVINCE DALLE TABELLE PUBBLICATE ANNUALMENTE DALL’I.N.P.S

 SOLO PER CONTRIBUTI VERSATI NELL’ANNO DI IMPOSTA ANCHE SE
      RIFERIBILI A PERIODI PRECEDENTI

 BENEFICIARI DELLA DEDUZIONE
 SOLO I DATORI DI LAVOROSOLO I DATORI DI LAVORO
 ESCLUSO IL DATORE DI LAVORO CHE SIA FAMILIARE A CARICO DI ALTRIESCLUSO IL DATORE DI LAVORO CHE SIA FAMILIARE A CARICO DI ALTRI

 NECESSARIA LA CONSERVAZIONE DI BOLLETTINI INPS PAGATI
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DETRAZIONI PER FAMILIARI A CARICO

“ S ONO FAMILIAR I FIS CALMENTE  A CAR ICO I FIGLI, I CONIUGI (S E  CONVIVENTI), 
I GENITOR I, I GENER I, LE  NUORE, I S UOCER I, GLI ADOTTATI, I FRATELLI CHE  
ABBIANO UN REDDITO NON S UPER IORE  A 2.840,51 €”

PER OGNI FAMILIARE A CARICO SPETTA UNA DETRAZIONE:

 INVERSAMENTE PROPORZIONALE AL REDDITO DEL DICHIARANTE
    (MAGGIORE DETRAZIONE SE REDDITO E’ BASSO)

ALL’ETA’ DEL FAMILIARE A CARICO 
  (MAGGIORE DETRAZIONE SE ETA’  E’ INFERIORE A TRE ANNI)

ALLE CONDIZIONI DI SALUTE DELLO STESSO
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DETRAZIONE BASE PER
 I FIGLI A CARICO

EURO 800 SE MAGGIORE DI ANNI 3

EURO 900 SE INFERIORE DI ANNI 3

GLI IMPORTI DIMINUISCONO
ALL’AUMENTARE DEL REDDITO

PARTICOLARI DETRAZIONI IN AGGIUNTA:

 220 EURO, PER FIGLIO DISABILE AI SENSI DELLA LEGGE 104/92

 200 EURO QUANDO FIGLI  A CARICO SONO PIU’ DI 3

PER LEGGE IL FIGLIO E’ A CARICO AL:

   50% TRA I DUE GENITORI NON LEGALMENTE ED EFFETIVAMENTE SEPARATI
                                              IN ALTERNATIVA
 100% DEL GENITORE CON IL REDDITO PIU’ ELEVATO
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DETRAZIONE IRPEF 36% 

SULLE SPESE PER ELIMINARE

 LE BARRIERE ARCHITETTONICHE

SCOPO: FAVORIRE MOBILITA’ INTERNA ED ESTERNA DEL SOGGETTO 
PORTATORE DI HANDICAP

VALIDITA’: FINO AL 31/12/2011 - RINNOVABILE

BENEFICIARIO: PROPRIETARIO IMMOBILE O CHI SOSTIENE LA SPESA

IL 36% DEL TOTALE DELLA SPESA, DETRAIBILE IN 10 ANNI IN QUOTE 
COSTANTI

INTERVENTI REALIZZABILI SIA SU PARTI COMUNI SIA SULLE SINGOLE 
UNITA’ IMMOBILIARI E RELATIVE PERTINENZE
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TIPOLOGIE DI INTERVENTI

 SOSTITUZIONE DI PORTE – INFISSI

 RIFACIMENTO – ADEGUAMENTO IMPIANTI TECNOLOGICI

 INSTALLAZIONE PEDANE SOLLEVATRICI – SCIVOLI – SERVOSCALE 
    ASCENSORI E MONTACARICHI

LA DETRAZIONE DEL 36% NON E’ CUMULABILE  CON QUELLA DEL 19%
SULL’ACQUISTO DI SUSSIDI TECNICI E INFORMATICI
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COME FARE  PER  
FRUIRE  

DELL’AGEVOLAZIONE  ?

 PRIMA DELL’INIZIO LAVORI INVIARE PER RACCOMANDATA APPOSITO
    MODULO AL CENTRO OPERATIVO DI PESCARA

 CONSERVARE FATTURE INTESTATE AL BENEFICIARIO DELLA
     DETRAZIONE. LE FATTURE DEVONO RIPORTARE LA DICHIARAZIONE
     RELATIVA AL COSTO DELLA MANODOPERA IMPIEGATA.

 PAGARE FATTURE CON BONIFICO BANCARIO IN CUI DEVE ESSERE 
     INDICATO:

 CODICE FISCALE DEL BENEFICIARIO
 ESTREMI DI LEGGE 449/97
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S PES E  MEDICHE  disciplina generale
GENER ICHE, S PECIALIS TICHE,  CHIURUGICHE  
E  DI AS S IS TENZA S PECIFICA

DETRAZIONE DI IMPOS TA PAR I AL 19%  DEL 
TOTALE  S OS TENUTO 

CON FRANCHIGIA DI 129,11 €

S E  L’AMMONTARE DELLA S PES A
 E ’ MAGGIORE  DI 15.493,71 € 

S I PUO’ R IPARTIRE  IN 4 QUOTE  ANNUALI DI PAR I 
IMPORTO.

NON ES IS TE  LIM ITE  MAS S IMO DI 
S PES A

S tudio Dolcetta
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 VISITE

 RILASCIO CERTIFICATI (PATENTE, PORTO D’ARMI, USI SPORTIVI)

 ACQUISTO DI MEDICINALI E PRODOTTI OMEPATICI, ESCLUSI PARAFARMACI, 
    SE CON SCONTRINO PARLANTE (CODICE FISCALE VISIBILE) E CON 
    INDICAZIONE NATURA, QUALITA’, QUANTITA’ DEL FARMACO PRESCRITTE 
    DAL MEDICO O DALL’OMEOPATA.

 PRESTAZIONI SPECIALISTICHE
    (GINNASTICA CORRETTIVA, DIALISI, PSICOTERAPIA, INDAGINI DIAGNOSI
    PRENATALE, CHIROTERAPIA)

 SPESE PER RICOVERI E DEGENZE
    (ESCLUSI I SERVIZI EXTRA e LA CHIRURGIA ESTETICA)

 TRASPORTO AMBULANZA, SOLO PER PORTATORE DI HANDICAP

 SPESE MEDICHE SOSTENUTE ALL’ESTERO

 SPESE MEDICHE SOSTENUTE PER CONTO DI PERSONA DECEDUTA
    

S tudio Dolcetta
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S PES E  S ANITAR IE  
PER  PORTATOR I DI HANDICAP

DEFINIZIONE DI PORTATORE DI HANDICAP

LEGGE 104 DEL 05/02/1992

“ COLORO CHE  PRES ENTANO UNA MINORAZIONE FIS ICA, PS ICHICA O 
S ENS OR IALE  S TABILIZZATA O PROGRES S IVA CHE  E’ CAUS A DI DIFFICOLTA’ DI 
APPRENDIMENTO, DI RELAZIONE  O DI INTEGRAZIONE  LAVORATIVA TALE  DA 
DETERMINARE  UN PROCES S O DI S VANTAGGIO S OCIALE  O DI EMARGINAZIONE”

S tudio Dolcetta
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OLTRE A COLORO CHE HANNO AVUTO IL  
RICONOSCIMENTO AI SENSI DELLA 

LEGGE 104/92

SONO CONSIDERATI
 PORTATORI DI HANDICAP

 I SOGGETTI RICONOSCIUTI INVALIDI 
CIVILI, DI LAVORO O DI GUERRA

 I GRANDI INVALIDI DI GUERRA ED I 
SOGGETTI AD ESSI EQUIPARATI

S tudio Dolcetta
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1)LE SPESE MEDICHE GENERICHE, 
L’ASSISTENZA  RIABILITATIVA 

INFERMIERISTICA 
E L’ACQUISTO MEDICINALI:

S ONO INTERAMENTE  
DEDUCIBILI

DAL REDDITO COMPLES S IVO 
ANCHE  S E  S OS TENUTE  DA 
FAMILIAR I DE I DIS ABILI CHE  

NON R IS ULTINO 
FIS CALMENTE

A CAR ICO
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2) LE SPESE SANITARIE 
SPECIALISTICHE

COME ANALISI E PRESTAZIONI 
CHIRURGICHE

DETRAIBILI AL 
19%

CON FRANCHIGIA
DI 129,11 €



 S tudio DolcettaS tudio Dolcetta

C ATE G OR IE  E S E N TATE  
DALLA  S PE S A  S AN ITAR IA :

E. MALATTIE  RARE
F. DIAGNOS I PRECOCE  DE I  TUMOR I
G. INVALIDITA’ 
H. GRAVIDANZA
I. TES T H.I.V.
J. REDDITO
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 A) MALATTIE RARE

CERTIFICATE DI CUI ALL’ELENCO DEL DECRETO 
MINISTERIALE 279/2001 IL QUALE PREVEDE CHE SIANO 
EROGATE IN ESENZIONE TUTTE LE PRESTAZIONI 
APPROPRIATE ED EFFICACI PER IL TRATTAMENTO E IL 
LORO MONITORAGGIO E PER LA PREVENZIONE DI 
ULTERIORI AGGRAVAMENTI.

CON ESTENSIONE DELL’ESENZIONE ANCHE A INDAGINI 
GENETICHE SU FAMILIARI DELL’ASSISTITO SE RITENUTE 
NECESSARIE
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LE  S PES E  S ANITAR IE , PER  IL S OGGETTO 

AFFETTO DA PATOLOGIE  CHE  DANNO 
DIR ITTO ALL’ES ENZIONE DAL TICKET, PER  

LA PARTE  CHE NON TROVA CAPIENZA 
NELL’IMPOS TA DA QUES TI DOVUTA S ONO 

DETRAIBILI-DEDUCIBILI ANCHE S E  
S OS TENUTE DA UN FAMILIARE  DI CUI NON 

E’ FIS CALMENTE A CAR ICO
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 A.S.L PROMUOVONO CAMPAGNE DI SCREENING

 ESECUZIONE GRATUITA DI

B) DIAGNOSI PRECOCE DEI TUMORI

 MAMMOGRAFIA:
    PER DONNE DI ETA’ COMPRESA
      TRA I 45 E 69 ANNI

 ESAME CITOLOGICO
   CERVICO VAGINALE
      
      PER DONNE DI ETA’ COMPRESA 
      TRA 25 E 65 ANNI

COLONSCOPIA
    OGNI 5 ANNI PER PERSONE DI ETA’ 
      SUPERIORE A 45 ANNI
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C) INVALIDITA’

IL RICONOSCIMENTO DI UNA INVALIDITA’ GARANTISCE IL DIRITTO 
ALL’ESENZIONE PER ALCUNE O TUTTE LE PRESTAZIONI SPECIALISTICHE:

 A SECONDA DELLA REGIONE DI APPARTENENZA

 A SECONDA DELLA PATOLOGIA INVALIDANTE

D) GRAVIDANZA

L’ELENCO DELLE PRESTAZIONI ESENZIONI E’ CONTENUTO NEL 
DECRETO MINISTERIALE DEL 10 SETTEMBRE 1998

E) TEST H.I.V
VIENE FATTO IN FORMA ANONIMA E GRATUITA SIA PER GLI ITALIANI 
CHE PER STRANIERI ANCHE SE PRIVI DEL PERMESSO DI SOGGIORNO
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F) ESENZIONE IN FUNZIONE DEL REDDITO 

    - CITTADINI DI ETA’ M INORE  DI 3 ANNI O    
        S UPER IORE  A 65, IL CUI NUCLEO FAMILIARE  HA   
        UN REDDITO COMPLES S IVO LORDO INFER IORE
        A € 36.151,98

- TITOLAR I DI PENS IONI S OCIALI E  LORO FAMILIAR I 
       A CAR ICO

- DIS OCCUPATI E  LORO FAMILIAR I O TITOLAR I DI 
      PENS IONI M INIME  CON PIU’ DI 60 ANNI CON 
      REDDITO COMPLES S IVO DEL NUCLEO FAMILIARE  
      INFER IORE  A  € 8.263,31
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IMPOS TE  INDIRETTE
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AGEVOLAZIONI S ETTORE  AUTO
S OGGETTI A CUI S ONO R IVOLTE

1) NON VEDENTI E  S ORDI

3) DIS ABILI CON HANDICAP GRAVE  PS ICHICO O MENTALE,
    TITOLAR I INDENNITA’ ACCOMPAGNAMENTO

6) DIS ABILI CON GRAVE  LIMITAZIONE  DELLA CAPACITA’ DI 
    DEAMBULAZIONE  O AFFETTI DA PLUR IAMPUTAZIONI
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4) DIS ABILI CON R IDOTTE  O IMPEDITE  CAPACITA’ 
MOTOR IE . 
(PER  QUES TA CATEGOR IA LE  AGEVOLAZIONI 
S PETTANO S OLTANTO S E  VENGONO APPORTATE 
MODIFICHE  AL VE ICOLO)

- MODIFICHE  COMANDI 

- S OLO CARROZZER IA

- S IS TEMAZIONE  INTERNA (NO OPTIONAL)
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IV A

 
- S ULL’ ACQUIS TO AUTOVETTURE NUOVE O US ATE, 

AUTOVE ICOLI O MOTOVE ICOLI AD US O PROMIS CUO E  
MOTOCARROZZETTE  (C ILINDRATA INFER IORE  2000 CC O S E  
DIES EL 2800 CC)

- S ULL’ ADATTAMENTO AUTOVETTURA GIA’ POS S EDUTA DAL 
DIS ABILE

- CON ES CLUS IONE  DE I QUADR IC ICLI LEGGER I (M INICAR  
GUIDABILI S ENZA PATENTE)

20 %

S tudio Dolcetta

4%
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CONDIZIONI
 
• INTES TAZIONE  AL DIS ABILE  O FAMILIARE  DI CUI 

EGLI S IA FIS CALMENTE A CAR ICO

• UTILIZZO IN VIA ES CLUS IVA O PREVALENTE  DA 
PARTE  DEL BENIFIC IAR IO DELLO S CONTO FIS CALE

• 1 VOLTA OGNI 4 ANNI DALL’ ACQUIS TO (S ALVA 
CANCELLAZIONE  DAL PRA DEL PRECEDENTE 
VE ICOLO)

• S ENZA LIM ITI DI VALORE DEL MEZZO

S tudio Dolcetta
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AGEVOLAZIONI ACQUIS TO S US S IDI 
TECNIC I  E  INFORMATIC I

- MEZZI NECES S AR I ALLA DEAMBULAZIONE  ED AL 
S OLLEVAMENTO

- S US S IDI TECNIC I E  INFORMATICI CHE  DEVONO 
FACILITARE:
- COMUNICAZIONE  INTERPERS ONALE
- ELABORAZIONE  S CR ITTA E  GRAFICA 
- CONTROLLO DELL’AMBIENTE
- ACCES S O ALL’INFORMAZIONE  E  ALLA CULTURA

-  MEZZI UTILI ALLA R IABILITAZIONE
S tudio Dolcetta

IV A  4%
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IVA AGEVOLATA 4%

 PER  PRES TAZIONI DI S ERVIZI 
   DIPENDENTI DA CONTRATTI DI APPALTO 

AVENTI AD OGGETTO LA REALIZZAZIONE 
DELLE  OPERE  FINALIZZATE AL 
S UPERAMENTO O ELIMINAZIONE DELLE  
BARR IERE  ARCHIETETTONICHE

 PRODOTTI EDITOR IALI PER  NON VEDENTI O 
IPOVEDENTI ANCHE S E  NON ACQUIS TATI 
DA LORO DIRETTAMENTE
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ES ENZIONE  BOLLO
- LIM ITI DI C ILINDRATA 2000 CC (BENZINA) - 2800 CC 

(DIES EL)
- COMPETE  S U 1 S OLO VE ICOLO

- OCCORRE  S PEDIRE  DOCUMETAZIONE ENTRO 90 
GIORNI DA S CADENZA PAGAMENTO

- COMPETENZA REGIONALE  PER  ES TENDERE  A 
ULTER IOR I CATEGOR IE  DI DIS ABILI

S tudio Dolcetta

PER  IS CR IZIONI O PAS S AGGI DI PROPR IETA’ AL PRA

ES ENZIONE
DA IMPOS TE  DI TRAS CR IZIONE
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SUCCESSIONE O DONAZIONE 
A FAVORE DI 

DISABILE GRAVE

SE BENEFICIARIO E’ UNA PERSONA PORTATRICE DI HANDICAP  
(L.104/92) LA FRANCHIGIA SU CUI NON VIENE APPLICATA  L’IMPOSTA 

DI SUCCESSIONE E DONAZIONE (REINTRODOTTA DA LEGGE 
286/2006) E’ DI 1.500.000 EURO E SPETTA INDIPENDENTEMENTE DAL 

LEGAME DI PARENTELA CON IL DE-CUIUS.

LE FRANCHIGIE NON SONO CUMULABILI.
(ESEMPIO: CONIUGE PORTATORE DI HANDICAP SOLO LA PIU’ 

FAVOREVOLEDI 1.500.000 EURO)
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CONCES S IONI FIS CALI
IN CAS O DI R ICOVERO

PERMANENTE  IN UNA S TRUTTURA

 LA POS S IBILITA’ DI DETRARRE  GLI INTERES S I S UL MUTUO
 LA FRUIZIONE  DELLA DEDUZIONE  IRPEF S PETTANTE  PER  

L’ABITAZIONE  PR INC IPALE  E  RELATIVE  PERTINENZE
 L’ES ONERO DAL PAGAMENTO IC I (NECES S AR IA APPOS ITA 

DELIBERA COMUNALE)

IL SOGGETTO RICOVERATO
 MANTIENE RISPETTO ALLA PROPRIA

ABITAZIONE PRINCIPALE:
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5 PE R  M ILLE
QUES TA S CELTA VOLONTAR IA COMPORTA LA 

DES TINAZIONE AD UN ENTE  DEL 5 PER  MILLE  DELLE  
IMPOS TE  DOVUTE.

L’AS S OCIAZIONE CRES CERE  CHE  HA ORGANIZZATO IL 
PRES ENTE  INCONTRO E  LE  ALTRE  AS S OCIAZIONI 

PARTECIPANTI R INGRAZIANO QUANTI R IPORTERANNO 
IL LORO CODICE  FIS CALE  NELLA PROPR IA 

DICHIARAZIONE DE I REDDITI

UN PICCOLO GES TO CHE FATTO DA TANTI PUO’ PORTARE 
UN GRANDE  R IS ULTATO!!!
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